Molitve istočnih Crkava obdarene oprostima[endnoteRef:1] [1:  Priručnik o oprostima. Odredbe i povlastice, Verbum, Split, 2015., str. 74-83.] 


Molitva zahvale za Crkvu

Zahvaljujemo ti, Oče Svemogući, koji si nam pripravio svetu Crkvu kao luku počinka, hram svetosti, gdje se proslavlja Presveto Trojstvo. Aleluja!
Zahvaljujemo tebi, Kriste Kralju, koji si nam darovao život svojim životvornim tijelom i svetom krvlju; udijeli nam oproštenje i veliko svoje milosrđe. Aleluja!
Zahvaljujemo ti, Duše Istine, Obnovitelju svete Crkve; sačuvaj je neokaljanu po vjeri u Trojstvo, odsada i dovijeka. Aleluja!
Zahvaljujemo ti, Kriste, Bože naš, koji si nas nahranio dobrotom za posvećenje našega života. Ti, koji boraviš u nama sa svojom božanskom skrbi, tom nas hranom sačuvaj svetima i neokaljanima. Upravi nas na pašnjake tvoje svete volje koja čini dobro; ojačaj nas protiv zasjeda klevetnika, učini nas dostojnima da slušamo samo tvoj glas, da slijedimo samo tebe, pravoga i pobjedonosnoga pastira, te da od tebe primimo pripravljeno nam mjesto u tvojemu nebeskom kraljevstvu, Bože naš
i Gospodine, Spasitelju naš, Isuse Kriste, koji si blagoslovljen s Ocem i svojim Svetim Duhom, sada i vazda i u vijeke vjekova. Amen.

MOLITVE BIZANTSKE TRADICIJE

Večernja molitva

Uvečer, ujutro i o podne
hvalimo te, blagoslivljamo te,
zahvaljujemo ti i smjerno te molimo,
Gospodaru svega svijeta:
daj da se naša srca ne priklone
opakim riječima,
već nas oslobodi od svih onih
koji žele zagospodariti našim dušama.
Jer tebi, Gospodine,
upravljamo svoje oči,
u tebe smo položili svoju nadu:
ne napusti nas, Bože naš!
Jer tebi pripadaju sva slava, čast i hvala,
Oče, Sine i Duše Sveti,
sada i vazda i u vijeke vjekova. Amen.

Molitva za pokojne

Bože svakoga duha i svakoga tijela, ti si uništio smrt i satro đavla te svemu svijetu darovao život. Ti sam, Gospodine, daruj duši svojega preminulog sluge N. počinak na svijetlu mjestu, mjestu zelenila, mjestu svježine gdje nema patnje, tuge ni jauka. Ti, dobri i dobrostivi Bože, oprosti mu sve grijehe koje je počinio mišlju, riječju ili djelom, jer nema živa čovjeka koji nije sagriješio, jer ti si jedini bez grijeha i tvoja je pravda pravda vječita, a tvoja je riječ istina.
Jer ti si, Kriste, Bože naš, uskrsnuće, život i pokoj svojega preminulog sluge N.; zajedno s tvojim vječnim Ocem te presvetim, dobrim i životvornim tvojim Duhom, mi te slavimo sada, vazda i u vijeke vjekova. Amen.

MOLITVE KALDEJSKE TRADICIJE

Molitva svetišta

Pred tronom tvojega zastrašujućeg veličanstva, pred uzvišenim prijestoljem tvojega božanstva, u veličanstvenu boravištu tvoje slave i pred uzvišenim sjedištem tvojega vrhovništva, gdje kerubini, tvoje sluge, stalno pjevaju himne i gdje te serafini neprestance slave pjevajući „Svet“, sa strahom klečimo, drhteći klanjamo se, zahvaljujemo i bez prestanka vazda slavimo tebe, Gospodaru svijeta, Oče, Sine i Duše Sveti, u vijeke.
Za sve pomoći i sve milosti koje Se ne mogu uzvratit, a koje si nam udijelio, zahvaljujemo ti i bez prestanka te slavimo u tvojoj slavnoj Crkvi, u kojoj je svaka pomoć i sreća, jer ti si Gospodin i Stvoritelj Svega, Otac, Sin i Duh Sveti, u vijeke.
Lakhu Mara: Tebi, Gospodaru svega svijeta, ispovijedamo svoju vjeru, i tebe, Isuse Kriste, slavimo jer ti si uskrisitelj naših tijela, ti si spasitelj naših duša.
Gospodine, ti si uistinu uskrisitelj naših tijela i blagi spasitelj naših duša, stalni čuvar našega života; dužni smo ti zahvaljivati, klanjati se tebi i slaviti te svakoga časa, o, ti vječni Gospodaru svega Svijeta.

Molitve „Lakhu Mara“ (Tebi, Gospodaru svega svijeta)

Kada u sebi osjetimo miomiris tvoje ljubavi, Gospodine, Bože naš, i kada nam se duše obasjaju spoznajom tvoje istine, bit ćemo dostojni dočekati tvojega ljubljenog Sina s neba i tamo ti zahvaljivati i slaviti te bez prestanka u tvojoj slavnoj Crkvi u kojoj je svaka pomoć i sreća jer ti si Gospodin i Stvoritelj svega, u vijeke. 

MOLITVE KOPTSKE TRADICIJE

Molitva kada

Kralju mira, udijeli nam svoj mir i oprosti nam naše grijehe. Odagnaj neprijatelje Crkve svoje i čuvaj je da ne malakše.
Emanuel, Bog naš, s nama je u slavi Oca i Duha Svetoga.
Neka nas blagoslovi, neka očisti naše srce i ozdravi nam bolesti duše i tijela.
Klanjamo ti se, Kriste, s tvojim Ocem dobrim i Duhom Svetim zato što si došao k nama i Spasio nas.

1
Pohvale Mariji

Uzvišenija si od kerubina, časnija si od serafina:
jer si privukla k sebi svojega Sina, u svom si ga naručju nosila, svojim si ga mlijekom dojila!
Reknem li da si nebo, gle, ti si časnija od neba nad nebesima;
jer onaj koji je nad kerubima dođe i od tebe uze tijelo, ne oskvrnuvši tvoga djevičanstva!
Blažena si, o, Marijo, kraljice, bezgrješno janješce, Majko Kraljeva!
Tvoje će ime uvijek blagoslivljati vjernička usta koja kliču i govore:
Zdravo, Marijo! „Pozdrav“ ti svet! Pozdrav onoj koja je časti dostojnija više negoli sva zemlja!
Zdravo, Marijo! „Pozdrav“ ti svet! Pozdrav Djevici sviju boli!
Zdravo, Marijo! „Pozdrav“ ti svet! Pozdrav Kraljici, kćeri Kraljevoj!
Zdravo, Marijo! „Pozdrav“ ti svet! Pozdrav novomu nebu na zemlji!
Zdravo, Marijo! „Pozdrav“ ti svet! Pozdrav onoj čijom se veličinom patrijarsi prodičiše!
Zdravo, Marijo! „Pozdrav“ ti svet! Pozdrav onoj čiju čast proroci navijestiše!
Marijo, kraljice, molimo te: zagovaraj nas kod Krista Kralja!
A ti nam, Gospodine, po zagovoru svete Marije Bogorodice daruj milost oproštenja naših grijeha.

MOLITVE ETIOPSKE TRADICIJE

Molitva za oproštenje grijeha

O, zlatna kadionice, koja si nosila iz svetišta uzeto blagoslovljeno užareno ugljevlje koje oprašta grijehe i ništi prijestupe; to je ugljevlje Riječ Gospodnja koja se u tebi utjelovila, koja je svojemu Ocu sama sebe prikazala kao miomirisni kad i žrtvu ugodnu.
Klanjamo ti se, Kriste, s tvojim dobrostivim nebeskim Ocem, i Duhom Svetim Životvorcem, zato što si došao k nama i spasio nas.
Gospodine, Bože naš, kao što si nekoć po svojemu sluzi Jošui, sinu Nunovu, razorio jerihonske zidine, tako po meni, sluzi svojemu, razori zidine mojih grijeha i grijeha tvojega naroda.

Molitva za nasljedovanje Krista

Gospodaru znanja i Navjestitelju mudrosti, koji si nam objavio ono što bijaše skriveno u dubini tame, Darivatelju glasa radosti onima koji razglašuju veličinu tvoje snage; u veličini svoje dobrostivosti ti si pozvao Pavla, koji je prvotno bio progonitelj; učinio si ga izabranom posudom i svidjelo ti se učiniti ga apostolom i navjestiteljem Radosne vijesti o tvojemu Kraljevstvu. Kriste, Bože naš, ti ljubiš ljude. O, Dobrostivi, daruj nam razumijevanje bez muke, čistu spoznaju koja se ne udaljava od tebe da bismo znali, i razumjeli, i potpuno shvatili tvoj sveti nauk što ga on, Pavao, prenosi; pa kao što je on bio tvoj nasljedovatelj, tako, Gospodaru života, daj da djelima i vjerom mi nasljedujemo njegov primjer te da hvalimo tvoje sveto Ime i da se uvijek dičimo tvojim časnim
križem jer tvoje je kraljevstvo, snaga, veličina, moć, čast i slava u vijeke vjekova.


MOLITVE MARONITSKE TRADICIJE

Molitva za Crkvu

Neka je slavljeno tvoje milosrđe, Kriste, kralju naš,
Sine Božji, koga sav svemir štuje.
Ti si naš Gospodin i naš Bog,
vođa našega života i naša blažena nada.
Ti si na zemlji utemeljio svetu Crkvu
po uzoru na onu nebesku;
na njezinu si je sliku oblikovao
i s ljubavlju si je sebi zaručio;
u svojemu si je milosrđu uzdignuo;
po svojoj si je muci usavršio.
Neka njezina ljupka ljepota ne potamni;
neka se njezino veliko bogatstvo ne umanji.
Spomeni se obećanja dana Petru,
djelima potvrdi svoje riječi.
Utvrdi joj vrata, učvrsti zasune,;
uzvisi joj dostojanstvo; podigni zidove;
blagoslovi joj djecu, čuvaj njezine vjernike;
učvrsti njezine svećenike,
a smeti one koji je mrze.

Molitva na izlasku iz crkve nakon liturgije

Ostaj u miru, oltaru Božji. Neka mi pričest što je s tebe primih bude na otpuštenje dugova i oproštenje grijeha; neka mi osigura da pred Kristovim sudištem ne budem osuđen ni smeten. Ne znam hoće li mi biti dano da se vratim i na tebi prinesem još jednu žrtvu. Štiti me, Gospodine, i čuvaj svoju svetu Crkvu kao put istine i spasenja. Amen.

MOLITVA SIRIJSKO-ANTIOHIJSKE IRADICIJE

Molitve za pokojne u liturgiji svetoga Jakova

O, Gospodine, Gospodine, Bože čistih duhova i svakoga tijela, sjeti se sviju: onih kojih smo se spomenuli i svih onih kojih se nismo spomenuli, a koji su sa slavnom vjerom napustili ovaj svijet. Daruj pokoj njihovim dušama, njihovim tijelima i njihovim duhovima. Spasi ih od buduće propasti i učini ih dostojnima radosti koja je u krilu Abrahama, Izaka i Jakova, gdje blista svjetlost tvojega lica, gdje nema tuge, boli, tjeskobe ni jauka. Ne ubroji im nikakvu krivicu; ne izlazi na sud sa svojim
slugama jer pred tobom nitko živ nije pravedan i jer nijedan čovjek na zemlji nije bez grijeha ni čist od svake prljavštine, osim jedinoga našeg Gospodina Isusa Krista, tvojega Sina, po kome se i mi nadamo postići milosrđe i oproštenje za svoje grijehe i za grijehe naše preminule braće.
Daruj pokoj njihovim dušama; izbriši naše i njihove grijehe koje smo namjerno ili nehotice, svjesno ili nesvjesno, počinili pred tobom.
Daruj pokoj, Bože, otpusti, oprosti namjerne i nehotične grijehe, počinjene svjesno ili nesvjesno riječima, djelima ili propustima, skrivenim ili iznesenim mislima, svojevoljne ili učinjene zabunom, a koje su poznate tvojemu svetom Imenu.
Podari nam kršćanski svršetak bez grijeha i saberi nas do nogu svojih izabranika kada ti budeš htio, gdje budeš htio i kako budeš htio, a tako da se ne trebaš crvenjeti zbog naših grijeha, da se i u tome kao i u svemu drugom hvali i proslavi tvoje sveto i blagoslovljeno Ime, ime našega Gospodina Isusa Krista i Duha Svetoga, sada i vazda i uvijeke. Amen.


































