Ivan Šaško, pomoćni biskup zagrebački

Uvod i homilija

u euharistijskome slavlju s đakonskim ređenjem
Zagrebačka prvostolnica, subota, 30. rujna 2017., u 10 sati

Dragi biskupe Mijo, dragi oci provincijali i ostali redovnički poglavari, prečasni rektore Nadbiskupskoga bogoslovnog sjemeništa, subraćo svećenici, cijenjeni profesori, drage sestre redovnice, bogoslovi, sjemeništarci i kandidatice, braćo i sestre u Kristu, Učitelju i Pastiru!
Radosno vas pozdravljam na početku ovoga slavlja u kojemu šesnaestorica među nama postaju dionicima đakonskoga reda. Čudesno je to Božje djelo u životima ljudi koji su spremni prihvatiti poseban put služenja u Crkvi. Ovoj našoj radosti i zahvalnosti Bogu molitvenim se zajedništvom i pozdravima pridružuje naš zagrebački nadbiskup, kardinal Josip Bozanić, izražavajući žaljenje što ga rehabilitacija sprječava da bude predvoditelj ovoga ređenja, u koje uključujemo i svoju molitvu za njega.

S posebnim osjećajima smo danas povezani s ređenicima, ali i s njihovim roditeljima, braćom i sestrama te s ostalom rodbinom, sa župnim zajednicama iz kojih potječu i sa svima koji su utkani u njihov put i u ovaj otajstveni događaj darovanosti i Božje prisutnosti.
Dragi ređenici, u ovu ste prvostolnicu ulazili puno puta, slavili i molili u njoj, osluškivali i tražili Božju volju, zazivali zagovor svetih, osobito nebeske Majke i blaženoga Alojzija Stepinca, ali danas je vaša prisutnost posebna. Ovdje niste sami sa svojim mislima, nego u zajedništvu Crkve koja vas je pratila, koja vas podupire i koja vam se raduje, jer želite kao đakoni i svećenici služiti Gospodinu i bližnjima.

Vaše je ređenje na spomendan svetoga Jeronima, crkvenoga naučitelja i neumornoga služitelja Božje Riječi. Hrvatski ga vjernici od davnina do danas časte, gledajući u njemu blizinu po krajevnome (stridonskome) podrijetlu i prepoznajući u njemu vjernoga pratitelja Crkve i domovine. Molimo ga da i nama pomogne utjeloviti Radosnu vijest i prevesti ju u sve životne okolnosti.
Na početku zastanimo pred živim Gospodinom, spomenimo se puta naših ređenika te molimo čisto i ponizno srce, ispovijedajući svoje grijehe i za njih iskreno kajući.
Homilija

Liturgijska čitanja:
2Tim 3, 14-17; Mt 20, 25-28

Draga braćo ređenici!
1. Gledajući vas pred sobom znam da svaki vaš životni put sadrži posebnosti. I ma koliko ti putovi izgledali slični, polazišta su uvijek različita, zbog osobnih povijesti, zbog jedinstvenosti susreta s Bogom, zbog obiteljskih okolnosti, zbog ljudi koji su u vama ostavili svoj trag… No, u jednome su se trenutku ti putovi počeli približavati i dodirivati. I to ne zbog toga što ste imali neki zajednički plan, nego zato što ste u sebi osjetili isti Glas i susreli istu Osobu – Isusa Krista.
I sada ste ovdje s nama, da bismo zajedno u Kristovu otajstvu živjeli taj susret, u kojemu Crkva prepoznaje svoga Gospodina i njegovo djelo u vašemu slobodnom daru koji nema ni svoje izvorište, ni svoj konačni razlog niti objašnjenje nigdje osim u ljubavi, u predanosti koja punim smislom ne odjekuje niti sjaji punim sjajem na zemlji nego u svjetlu vječnosti. Niste ovdje po svojim sposobnostima i zaslugama, nego po Božjemu pozivu i po svojoj odluci da ispunite Božju volju osposobljavajući se za ono što vam Crkva povjerava. 

2. Ovdje ste u svojoj ljudskosti, u njenoj ljepoti i krhkosti; vjerujem i s puno pitanja, ali s jednom sigurnošću – da želite slijediti Gospodina; sa sigurnošću koja se ne može izraziti riječima, nego joj je najljepši znak prostiranje kraj oltara, dok Crkva zaziva zagovor svetih, otvorenost Božjemu Duhu u gesti polaganja ruku i molitvi, kako su to od početka kršćanstva i stoljećima i u ovoj prvostolnici činili toliki prije vas.
Siguran sam da osjećate poglede i glas ove raspjevane zajednice, molitveni dah koji je poput potpornja, poput kontrafora našoj slabosti. Njezina snaga je u darovanoj Kristovoj prisutnosti u Crkvi koja nije po ljudskoj mjeri.

Štoviše, slavlje ređanja uvijek nas vraća na istinu da je Crkva otajstvo darovanosti, u kojemu svaka služba ima svoju znakovitost. Sam đakonat vjerojatno je u najvećoj napetosti sa suvremenom kulturom, jer pokazuje da kršćanstvo živi od Božjega Duha, očitovanoga u Božjoj riječi i služenju, u darivanju sebe drugima.
I ranije se čovjek, u težnji za slobodom, pitao: „Kako je moguće služiti i biti sretan?“ To dvoje, sloboda i služenje, kao da je u nepomirljivoj oprečnosti, istaknutoj naročito danas, kada se pokušava nametnuti ideal samoostvarivanja i posvemašnje neovisnosti. No, uvjerili smo se toliko puta da takva autonomija ne oslobađa čovjeka, nego ga još više zarobljava. Sloboda po mjeri čovjeka uvijek je ograničena i druge ograničava.
3. Nakon polaganja ruku i središnje molitve ređenja, kada ćete biti odjeveni u đakonsko ruho, svakomu ću u ruke predati evanđelistar govoreći: Primi Kristovo evanđelje. To je objavljena i zapisana Božja sloboda, Radosna vijest kojoj ćete biti navjestitelji, a koja nije po ljudskoj mjeri nego po Božjemu planu. To je Kristovo evanđelje. Nemojte to zaboraviti. 
Kada vam se čini da ste ga upoznali, ne prestanite ga upoznavati; usvajajte ga i ponovno otkrivajte njegovu novost koja je prisutna u cijeloj Bibliji. Od svetoga Jeronima (u Komentaru Knjige proroka Izaije) čitamo važne riječi s prizvukom upozorenja: Ignoratio Scripturarum ignoratio Christi est – Nepoznavanje Svetoga pisma nepoznavanje je Krista. Svakoga dana uđite u tu Božju rijeku; prepoznajte odraz sebe i svijeta u njoj te zagrabite u dubinu, da biste njenom svježinom mogli zalijevati Božje sjeme u srcima ljudi.
Iako ste do sada često bili u dodiru sa Svetim pismom, današnje ređenje govori da će odsad vaš život biti neodvojiv; da će tu Riječ čitati ljudi gledajući Sveto pismo i u vašim rukama i u vašemu srcu.
Sveti Jeronim nadalje potiče: „Ljubi Sveto pismo i mudrost će ljubiti tebe; voli ju nježno i ona će te čuvati; poštuj je i primit ćeš njenu milinu.“ (Ep 130, 20) Božja je riječ u uskoj vezi s Crkvom. Samo u tome zajedništvu dolazimo do njenoga istinskog značenja i tumačenja.
U svemu što ćete kao službenici Crkve činiti polazite od Božjega dara i služenja koje izvire iz srca poslušnoga Bogu. Tada pismo postaje živom riječju po vašemu primjeru. Na sve nas se odnose riječi koje je svetac iz Stridona uputio roditeljima. „Sjetite se da (svoju djecu) možete više odgajati primjerom negoli riječju.“ (Ep 107, 9) Govorim nam to danas dok su ovdje s nama vaši roditelji i najbliži članovi obitelji te prijatelji, odgojitelji i učitelji, koji su na vašemu putu osjetili zahvate Božjega Duha i bili dionici takve primjernosti.
4. Draga braćo, premda ćete uskoro javno preuzeti određene obveze, sveti red i služba koju vam danas Crkva povjerava ne sastoji se poglavito od niza poslova koje treba obavljati. Nećete biti dobri svećenici samo zato što ćete moliti časoslov, predvoditi liturgijska slavlja ili jer ćete živjeti u beženstvu… 
Sve to nema okus kršćanstva, ako nedostaje stav davanja sebe za druge, služenja kao načina življenja. Jer, u Crkvi služenje nije popis stvari koje treba izvršiti, nego način prisutnosti, ophođenja s drugima i djelovanja. U Crkvi niti jedna služba nije velika, nema dostojanstva, ako se iz nje ukloni služenje i ako ju ne prožima duh malenosti.
I danas i u hodu prema prezbiteratu pamtite riječi svetoga Augustina koji je skovao lijepu i glasovitu izreku: Non tam praeesse, quam prodesse (Sermo 340, 1); u slobodnome prijevodu: Nastoj više pomagati negoli zapovijedati. 
Daleko bilo od vas svako nastojanje koje bi u Crkvi tražilo 'karijeru', zemaljsku važnost i veličinu; koje bi druge iskorištavalo za svoj osobni probitak. I kada se nađete pred ponudom koja nije crkvena, ne izabirite ništa osim Krista, jer je on izabrao vas.
Tijekom formacije u Bogosloviji i u svojim zajednicama, tijekom studija i usavršavanja darova koje vam je Bog podario, bili ste usmjeravani da živite nesebično, da pratite, prihvaćate i pomažete svima, a naročito osobama koje su iskušavane bijedom, samoćom, bolešću, ponižavanjem i odbacivanjem. Budite im lice Crkve u kojoj se zrcali Božja toplina.
5. Naviještajući, uvijek navijestite Radosnu vijest i poučavajte u toj radosti. Ne zaboravite da je Bog došao da bi među ljudima živjela radost i oslobođenost od svega što grijeh zarobljava. 

Predvodit ćete sakramentalna slavlja krštenja i ženidbe, nositi popudbinu umirućima i voditi sprovode. Na svome putu prema svećeništvu Crkva vas đakonatom stavlja u ključne životne trenutke koje prati slavljem: od rođenja i krštenja, preko oblikovanja zajedništva ženidbe i obitelji do prjelaska smrtnoga praga. Ti su trenutci za svakoga čovjeka ključni i u njima se vidi što istinski nosi život. To su poveznice sa suvremenom kulturom; one dovode u pitanje svaku ideologiju koja gradi na neistini i prividu da se život razumije bez otajstva, da je išta moguće graditi bez Boga.
Osim toga, bit ćete nositelji odgovornosti za Crkvu u raznim prilikama, a đakonska služba u Crkvi uvijek je bila 'služba kršćanske konkretne zauzetosti i maštovitosti'; ulazila je u prostore koji su se pred Crkvom pojavljivali kao novi izazovi i prilike. Ne zaboravite da je najmaštovitija upravo ljubav, koja će učiniti sve da stvori prostore radosti – darivajući se.

6. Osjećamo da suvremenost donosi brze obrate koji rađaju nove odnose u društvu. Ne trebamo ih se bojati, jer je naša sigurnost u Kristu, ali kao Crkva sve trebamo čitati i činiti u Duhu koji nam je dan, koji nadahnjuje i preobražava, koji nas pripravlja za ono što izgleda nemogućim.
U tome izazovu nismo sami. Upravo ređenje pokazuje da smo nastavak istoga Božjeg djela, nova karika u povijesnome tijeku koja je iskovana u kovačnici Duha Svetoga za nova očitovanja Božje prisutnosti. 
Oslonjeni smo na svjedočanstvo svetih, od kojih ovdje danas posebno privlači lik svetoga Josipa, čiju Godinu slavimo, i blaženi Alojzije Stepinac – ti čudesni umjetnici darovanosti i služenja; osporavani i voljeni, samozatajni, a tako vidljivi.
Ostanite znak svima nama u Crkvi, da svaki poziv ima đakonske odlike i da Crkvu i hrvatsku domovinu grade samo nesebični ljudi koji su susreli Boga po Kristu koji služi. 

Amen.
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